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Aos quatro dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezessete, às dezesseis horas, no Teatro do 1 
Prédio 2 da Universidade Federal de Ciências da Saúde de Porto Alegre, Porto Alegre, Rio Grande do 2 
Sul, realizou-se sessão extraordinária e solene do Conselho Universitário, com a presença de sua 3 
Magnificência a Reitora, Lucia Campos Pellanda, presidindo esta sessão, de sua Senhoria a Vice-4 
Reitora, Jenifer Saffi, e dos convidados Nicola Occhipinti, Cônsul Geral da Itália em Porto Alegre,  5 

e do Professor Nuccio Ordine, da Universidade da Calábria, homenageado, compondo a mesa, dos 6 
senhores representantes titulares ou suplentes: Leandro Mateus Silva de Souza, Débora Fernandes 7 
Coelho, Márcia Rosa da Costa, Alessandra Dahmer, Airton Tetelbom Stein, Elizabeth de Carvalho 8 
Castro, Aline Corrêa de Souza, Cabral Pavei, Mariane Borba Monteiro, Fabiana de Oliveira, Isabel 9 
Cristina Kasper Machado, Mônica Maria Celestina de Oliveira, Luciano Costa Blomberg, Gisele 10 
Alsina Nader Bastos, Simone Morelo Dal Bosco, Mariana Gonçalves Boeckel, Carolina Pereira 11 
Kechinski, Dinara Jaqueline Moura, Aline de Souza Pagnussat, Helena M. Tannhauser Barros, Cintia 12 
Nasi, Cleidilene Ramos Magalhães, Ajácio Bandeira de Mello Brandão, Aline Marcadenti de Oliveira, 13 
Adriana Vial Roehe, Daniela Centenaro Levandowski; dos senhores representantes eleitos titulares ou 14 
suplentes: Renata Padilha Guedes, Juliana Silva Herbert, Paulo Roberto Ott Fontes, Paulo Ricardo 15 
Gazzola Zen, Ana Boff de Godoy, Ana Amélia Antunes Lima, Maria Cristina Welang, Rodrigo Della 16 
Méa Plentz, Mauriceia Cassol, Carla Maria De Martini Vanin,  Graziela Brusch Brinques, Clarissa de 17 
Antoni, Alice de Medeiros Zelmanowicz, Michel Pereira Oliveira, Ariel Castro Bacchieri Farias, 18 
Vinicius Lunkes Cezar, Felipe Grillo Pinheiro, Magno Carvalho de Oliveira, Kelton Leal Camargo, 19 
Rafaela Martins Alvariz, Isabela Beraldi Esperandio, Maria Cláudia Moraes Leite, Giulia Souza da 20 
Costa, Gabriel Ramos dos Santos, Gabriel Garcia, Átila Ferreira Tresohlavy, Tais Flôres Nunes 21 
Campagnoli, Tielly Leão Lara, Letícia Neves Escobar e Vladimir Giacomuzzi. As conselheiras Maria 22 
Eugênia Bresolin Pinto e Simone Schneider Amaral comunicaram suas ausências. O conselheiro 23 
Diônio Roque Kotz justificou sua falta. Não compareceram os seguintes conselheiros titulares: 24 
Sandrine Comparsi Wagner, Kellen C. Borges de Souza, Mirko Salomón Alva Sánchez, Arlete Hilbig, 25 
Sandra Manoela Dias Macedo, Emiliane Nogueira de Souza, Silvio César Cazella, Sergio Luiz 26 
Amantéa, Alcyr Alves de Oliveira Jr., Bruno Hochhegger, Pedro Bandeira Aleixo e Tânia Maria Rohde 27 
Maia. Convidados: Luciana Boose Pinheiro, Secretária de Gestão com Pessoas, Rui Vicente 28 

Opermann, Reitor da UFRGS, Nicola Occhipinti, Cônsul Geral da Itália em Porto Alegre, e Luiz 29 

Carlos Bombassaro, Professor. Pauta única: concessão do título de professor honoris causa ao 30 

Professor Nuccio Ordine Diamante, da Universidade da Calábria, Itália. A senhora Presidente 31 

efetuou a abertura da sessão solene e passou a palavra à conselheira Ana Boff de Godoy. Em seu 32 

discurso, a conselheira Ana de Godoy esclareceu todo o procedimento e análise efetuados no 33 

âmbito do Departamento de Educação e Humanidades e do Conselho Universitário para a 34 

concessão do título de Professor Honoris Causa, ressaltando a projeção do evento, e efetuou um 35 

breve resumo do currículo do homenageado. Ressaltou que o Professor Nuccio Ordine foi 36 

convidado para proferir a conferência de abertura do II Encontro de Educação e Humanidades nas 37 

Ciências da Saúde, promovido pelo Departamento de Educação e Humanidade, com o tema e titulo 38 

“A utilidade dos saberes inúteis”, cuja inspiração é uma derivação direta da publicação de Nuccio 39 



 

 

Ordine, e que objetiva discutir o papel das humanidades em uma Universidade voltada para as 40 

Ciências da Saúde, na formação dos profissionais da saúde e na sociedade como um todo. Na 41 

sequência, passou a palavra ao Cônsul Geral da Itália em Porto Alegre, Sr. Nicola Occhipinti, o 42 

qual relembrou a história da imigração italiana no Rio Grande do Sul e os laços que unem os povos 43 

brasileiro e italiano. Discorreu sobre o pensamento filosófico do Professor Nuccio Ordine e sua 44 

importância na atualidade. Retomando a palavra, a senhora Presidente, Lucia Campos Pellanda, 45 

efetuou a entrega do diploma de professor honoris causa ao homenageado, Professor Nuccio 46 

Ordini, e a Vice-Reitora, Jenifer Saffi, efetuou a entrega de uma placa ao homenageado. Em seu 47 

discurso, a senhora Presidente enfatizou a força do pensamento do professor Ordine em relação à 48 

defesa da Educação e da Pesquisa, e a importância da universidade pública, gratuita e de qualidade. 49 

Finalizou citando o homenageado ao fazer referência sobre a necessidade de maior investimento 50 

na educação em momentos de crise, para impedir que a nação caia no abismo da ignorância. De 51 

posse da palavra, o professor Nuccio Ordine relatou brevemente a sua trajetória de vida e 52 

manifestou estar extremamente realizado em receber a homenagem da UFCSPA. Relatou a 53 

trajetória de Albert Camus (filósofo existencialista) para embasar a ideia do quanto é importante 54 

o papel do professor na vida dos alunos. A sessão foi encerrada às dezoito horas. Para registro, eu, 55 
Miriam Bortolaci, Secretária dos Conselhos Superiores, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada 56 
pelos Conselheiros, será assinada pela senhora Presidente desta sessão e por mim. 57 
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